

## REZUMAT

Teza de abilitare cu titlul "**Cercetări privind dezvoltarea durabilă a spațiului rural românesc în context european**" prezintă, într-un mod integrat și documentat, rezultatele cercetărilor întreprinse de-a lungul întregii cariere profesionale, după obținerea titlului de doctor în anul 2010. Studiile întreprinse mi-au permis dobândirea unei expertize în ceea ce privește dezvoltarea spațiului rural românesc și a economiei rurale, punând un accent deosebit pe dezvoltarea activităților nonagricole, în special, a agroturismului.

Această lucrare prezintă un ansamblu de acțiuni și măsuri ce permit elaborarea unor strategii relevante pentru dezvoltarea spațiului rural românesc și apropierea de nivelul de dezvoltare a statelor vest-europene, acordând o atenție sporită valorificării durabile a resurselor existente în aceste areale, prin activități nonagricole.

Prezenta teză de abilitare este structurată pe două părți. **Prima parte a tezei de abilitare** cuprinde realizările științifice, profesionale și academice, prezentând sub forma unui studiu exploratoriu principalele aspecte ce vizează dezvoltarea durabilă a spațiului rural și posibilitatea valorificării, la un nivel cât mai ridicat, a potențialului endogen a satului românesc. Studiile întreprinse în acest scop abordează două direcții majore de cercetare:

- ❖ cercetări privind dezvoltarea durabilă a României;
- ❖ cercetări privind implicațiile activității turistice în dezvoltarea spațiului rural;

Dezvoltarea durabilă a spațiului rural reprezintă o problemă complexă a contemporaneității, în esență, urmărind realizarea unui echilibru între conservarea spațiului rural din punct de vedere economic, social și ecologic, pe de o parte și, diversificarea activităților economice, cu precădere a celor turistice, ca surse generatoare de venituri pentru locuitorii acestor areale, pe de altă parte.

Activitatea profesională și științifică, derulată până în prezent, are un pronunțat caracter multidisciplinar, orientată spre dezvoltarea sustenabilă a spațiului rural românesc. Activitatea științifică și publicistică, derulată după obținerea titlului de doctor, în anul 2010, poate fi sintetizată astfel: 2 cărți de specialitate publicate la edituri naționale recunoscute; 1 capitol de carte publicat în colectiv, la o editură internațională, 2 suporturi de curs; 17 articole indexate ISI, la 7 dintre acestea având calitatea de autor principal; peste 100 articole publicate în reviste indexate în baze de date internaționale; 2 contracte de cercetare cu mediul economic, în calitate de director; 6 proiecte de cercetare în calitate de membru; 7 articole premiate în cadrul competiției UEFISCDI premiarea rezultatelor cercetării (2019-2021); 134 de citări în articole indexate ISI și 960 de citări în jurnale indexate în alte baze de date internaționale; editor șef al revistei indexate BDI – **Lucrări**

**Științifice Management Agricol**, editor invitat al jurnalului *Sustainability*, special issue - „*Role of Agritourism Activity in Sustainable Rural Development*”, membru în comitetul științific și recenzor la reviste indexate ISI și BDI.

În prezent, sunt **Prodecan responsabil cu activitatea de cercetare**, la Facultatea de Management și Turism Rural, din cadrul Universității de Științele Vieții "Regele Mihai I", din Timișoara. Din anul 2020, dețin gradul didactic de **conferențiar universitar**, fiind titulara disciplinelor de **Economie agrară, Economie agroturistică Economia producției și Antreprenariat**. Desfășor activitatea didactică cu profesionalism, dedicare și interes, coordonez studenții la simpozioane și concursuri studențești, îndrum studenții absolvenți în întocmirea proiectelor de diplomă și a lucrărilor de disertație și, implic și coordonez tineri cercetători în cadrul proiectelor de cercetare și dezvoltare instituțională.

**Partea a doua a tezei de abilitare** prezintă planul de dezvoltare a carierei profesionale, științifice și academice cu indicarea principalelor obiective stabilite pe termen scurt, mediu și lung, îndeplinirea acestora, determinând creșterea performanțelor domeniului IMADR.

În ceea ce privește cariera profesională universitară, îmi propun, ca în continuare, să progrez în domeniile în care activez în prezent, dar și să mă extind spre alte domenii noi, de interes local sau național. Dezvoltarea carierei profesionale vizează obținerea atestatului de abilitare și a gradului didactic de profesor universitar.

În planul de dezvoltare al carierei științifice voi urmări, cu precădere, continuarea cercetărilor în domeniul dezvoltării rurale durabile, dar și mă extind spre alte domenii prioritare, de interes.

Planul de dezvoltare a carierei profesionale, științifice și academice propus, are la bază criteriile și standardele minime pentru obținerea atestatului de abilitare, acest lucru oferindu-mi posibilitatea de a implica și coordona, în activitatea de cercetare, tineri absolvenți, care doresc o carieră de cercetător sau își doresc perfecționarea profesională prin studii doctorale. Pentru viitor voi urmări, în continuare, dezvoltarea unei cariere universitare de succes, dobândirea unei recunoașteri academice deosebite și sporirea prestigiului profesional și științific, urmărind totodată creșterea vizibilității la nivel național și internațional a Universității de Științele Vieții "Regele Mihai I", din Timișoara, dar mai cu seamă a Departamentului de Management și Dezvoltare Rurală din cadrul Facultății de Management și Turism Rural, unde îmi desfășor activitatea.